



Электронная версия «Хиславичских известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

16+

№32 (6953)  
12 августа 2016 года

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

Мы здесь живем, и край нам этот дорог

## И было жарко от общего веселья

*Август - ещё не осень,  
Пьяны последние травы...  
Солнцем случайную просинь  
Август искрит для забавы.*

Августовская пора - последняя возможность больших деревенских праздников, проводимых как ради забавы, так и ради случая заявить о том, что жива наша глубинка, что тянутся к ней те, кто ценит ее тепло и щедрость, кто считает ее своим отчим домом. День рождения деревни, встреча земляков - возможность вспомнить былое, поговорить о предстоящем, поблагодарить тех, кто славится трудолюбием, верностью, кто живет здешними заботами.

В Сoinе эта встреча получилась жаркой, и не только от того, что август расщедрился на горячие деньги. Улыбками здесь встречали всех. Много теплых слов нашлось для старожилов, юбиляров, семей, ценивших свои крепкие отношения, любящих детей, внуков, правнуоков. Гордятся здесь своими тружениками, молодым поколением, замечательно осваивающим науки, занимающимся спортом, добрых слов заслужили те, кто верно служит в армии.

Местные и приезжие артисты постарались сделать этот праздник веселым и увлекательным. Руководители районной власти Председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова, заместитель главы муниципального образования "Хис-



лавичский район" Ю. В. Епифанов, руководитель Хиславичского Центра культуры В. Н. Зубачева, приехавшие на торжество с поздравлениями, пожелали, чтобы вершились здесь только добрые и благие дела, жилось легко и

весело.

Невозможно представить любимую деревню без доброты и взаимопонимания между ее жителями. А то, что соинская сторона дорога для ее обитателей, как сегодняшних, так и тех, кто каждое лето

приезжает к родным, можно было легко убедиться в этот прекрасный августовский день. Они дружно поддерживали друг друга, активно участвовали в праздничном действии.

И летела над родными про-

сторами веселая песня. И подпевали селяне, радуясь миру в их спавной деревенской семье.

**Светлана НИКОЛАЕВА**  
**Фото**  
**Валерия ЦЫРКУНОВА**

### 13 августа - День физкультурника

#### Дорогие друзья!

Примите самые искренние поздравления с Днем физкультурника - праздником бодрости и силы, красоты и здоровья!

В этот день мы чествуем тренеров и наставников, профессиональных спортсменов и тех, кто не мыслит жизни без спорта, отдаем дань уважения смолянам, вписавшим свои имена в спортивную летопись России и Смоленщины, благодаря блестящим победам и выдающимся достижениям. Ваше мастерство, упорство и целеустремленность служат ярким примером силы человеческого духа.

Сегодня в Смоленской области большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. К услугам смолян - почти 2,5 тысячи спортивных сооружений, которые

#### Уважаемые жители

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем физкультурника!

Сегодня трудно переоценить роль физической культуры в нашей жизни. Занятия спортом - это не только высокие результаты, показанные на соревнованиях различного уровня, но и отличная возможность укрепить здоровье, важнейший фактор формирования сильной и целеустремленной личности.

Смоленщина по праву может гордиться своими спортсменами, прославившими нашу область спортивными достижениями. Они являются наглядным примером для подраста-

#### Смоленской области!

ящего поколения, учат добиваться поставленных целей, стремиться к самосовершенствованию. В этот праздничный день хочется выразить слова особой признательности тренерам, преподавателям физкультуры, ветеранам физкультурного движения за их вклад в пропаганду здорового образа жизни, за нелегкий труд, требующий большой самоотдачи.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, стремления к новым победам и свершениям!

**Председатель Смоленской областной Думы И. В. Ляхов**

#### Итоги жеребьевки

9 августа состоялась жеребьевка по распределению бесплатной печатной площади, предоставляемой газетой "Хиславичские известия" кандидатам в депутаты Смоленской областной Думы пятого созыва

- Борисов Олег Владимирович - газета № 34 от 26 августа 2016 года, верхняя левая часть 4-ой страницы.
- Дыко Александр Михайлович - газета № 34 от 26 августа 2016 года, нижняя правая часть 4-ой страницы.
- Жемчугов Александр Савелович - газета № 34 от 26 августа 2016 года, нижняя левая часть 4-ой страницы.
- Степанов Алексей Николаевич - газета № 34 от 26 августа 2016 года, верхняя правая часть 4-ой страницы.

9 августа состоялась жеребьевка по распределению платной печатной площади, предоставляемой газетой "Хиславичские известия" кандидатам в депутаты Смоленской областной Думы пятого созыва

- Дыко Александр Михайлович - газета № 36 от 9 сентября 2016 г., нижняя левая часть 6-ой страницы.
- Жемчугов Александр Савелович - газета № 36 от 9 сентября 2016 г., верхняя правая часть 6-ой страницы.
- Степанов Алексей Николаевич - газета № 36 от 9 сентября 2016 г., верхняя левая часть 6-ой страницы.

#### Приглашаем на праздник!

27 августа т. г. состоится праздник «День деревни» Микшинского сельского поселения. Начало в 16.00 час. у Микшинского Дома культуры. Земляки, мы ждем вас !

#### Погода



ПН. 15 августа - ночь +11°, день +20°  
ВТ. 16 августа - ночь +10°, день +19°  
СР. 17 августа - ночь +9°, день +20°  
ЧТ. 18 августа - ночь +9°, день +17°  
ПТ. 19 августа - ночь +10°, день +16°  
СБ. 20 августа - ночь +10°, день +17°  
ВС. 21 августа - ночь +12°, день +13°

АПХ "Мираторг"

## Летний день зиму кормит

В Смоленской области распашут поголовье крупного рогатого скота мясной породы абердин-ангус. Поэтому сейчас АПХ "Мираторг" ведет активную заготовку кормов собственного производства.

Погода благоволит, и по полям агроколхоза от зари до зари ходят лучшие сельхозмашини. Одни сено ксят, другие переворачивают, третьи прессуют и пленкой обворачивают.

- В этом году мы впервые заготовляем сенаж на Смоленской земле, - поясняет управляющий смоленским подразделением Брянской мясной компании АПХ "Мираторг" Петр Щигорцов. - Руководство области выделило нам земельные участки в Рославльском, Монастырщинском, Починковском, Хиславичском и других районах. Мы активно наращиваем материнское стадо, в следующем году ожидаем появления первых телят. Взросому животному в день требуется минимум 40 кг кормов. Поэтому предприятие в данный момент старается заготовить необходимое количество качественных, натуральных кормов. Мы очень тщательно следим за тем, что едят животные. Это не только залог их здоровья, но и качества мяса. Как известно, продукция "Мираторга" продается не только в России, но и за рубежом. Поэтому требования к ее качеству у нас очень и очень высокие.

Абердин-ангиусы, которых на Смоленщине уже порядка 11 тысяч, в зимний период едят только сено, сенаж, кукурузный

силос. Из добавок им дают премиксы - витамины. Ни стимуляторов роста, ни антибиотиков. Они в нашей стране запрещены.

- Очень важно соблюсти технологию кормозаготовки. Сейчас заготавливаем сенаж, в нем большее содержание протеинов, минеральных веществ, - продолжает Петр Щигорцов. - Спрессованные тюки консервируют прочной пленкой. Зимой, когда ее снимают, трава внутри такая же зеленая и свежая, как сейчас.

### Без простояев

На кормозаготовке трудится порядка 100 человек. У каждого в руках современная, комфортная и невероятно умная машина.

- Я из деревни Раевка Монастырщинского района, - рассказывает механизатор смоленского подразделения Александра Терешкова. - С 1988 г. трудовая деятельность связана с техникой. Работал на комбайнах, энергонасыщенных тракторах типа Т-150. В «Мираторге» - с мая 2016 г., прошел обучение. Сейчас занят на косьбе. Агрегат современный, широкозахватный (9 м косилка), но и нормы тоже немалые. Зарплатой доволен, понимаешь, ради чего стараешься.

Василий Исаченко, ведущий агроном подразделения, приехал на Смоленщину из Белоруссии. Читал в интернете о "Мираторге" и мечтал работать в таком крупном холдинге. Прежде, чем подать резюме, постарался набраться опыта у себя

на родине. Хотя признает, что подобных грандиозных проектов там нет.

- Сейчас мы убираем травы, которые вырастили на распаханных, ранее пустовавших полях, - говорит он. - Но уже в конце этого сезона планируется сев качественных многолетних трав: клевера, злаковых, бобовых и других растений с высокой питательной ценностью. Будем закладывать и высокопродуктивные современные пастбища.

Василий Исаченко также рассказал, что скоро на силос пойдет посевная весной кукуруза. Сейчас двухметровая стена из мощных сочных растений еще набирает силу. Еще и вьюсь подтянется, и початки нальются, тогда ее скосят и уложат в силосные курганы. Это питательный, углеводный корм, который позволит животным чувствовать себя отлично даже в морозные зимы, ведь абердин-ангиусов в любую погоду держат под открытым небом. Они легко переносят любые капризы нашего климата.

### СПРАВКА

В 2016 году АПХ "Мираторг" планирует заготовить более 88 тысяч тонн сена, сенажа, силоса в Смоленской области. Компании передано 50 тысяч га пустовавших земель, из них уже 20 тысяч га разработано и введено в сельхозоборот. Посеяны кукуруза на силос, однолетние травы на сенаж, более 10 тыс. га заняли многолетние травы.

**Елена ПЕТРОЧЕНКО**



Механизатор А. А. Терешков



### Традиции

## Борисоглебский храм отметил престольный праздник

6 августа 2016 года, в день памяти святых мучеников благоверных князей-страстотерпцев Бориса и Глеба, Борисоглебский храм поселка Хиславичи отметил престольный праздник - 136 лет со дня основания.

Возглавил Божественную литургию настоятель собора Святой Живоначальной Троицы поселка Хотимска Могилевской области Республики Беларусь архимандрит Кирилл (Бадич). Ему сослужили настоятель храма, благочинный церкви Хиславичского округа протоиерей Роман Свищун, настоятель храма Вознесения Господня города Рославля протоиерей Иаков Кушнир, настоятеля храма святого благоверного великого князя Димитрия Донского посел-



ка Шаталово иерей Сергий Володченков.

За Литургией молились многочисленные прихожане церкви и гости из соседних приходов, паломники из Смо-

ленска и Москвы. После сугубой ектении была вознесена молитва о мире на земле Украины.

Верующие с молитвой прошли крестным ходом вокруг



стен церкви.

В завершение богослужения с приветственным словом к прихожанам и гостям торжества обратился архимандрит Кирилл (Бадич), который призвал веру-

ющих украшать храм своим присутствием, горячо молиться, стараться жить по закону Божию и по примеру святых.

**По материалам сайта Борисоглебского храма**

## Колокольный ансамбль Борисоглебского храма в Хиславичах зазвучал по-новому

31 июля 2016 года, в преддверии престольного праздника (6 августа), в храме свв. Бориса и Глеба поселка Хиславичи была произведена повторная настройка колокольного ансамбля. Сложную работу по созданию звукоряда произвел звонарь храма Святителя Николая в Хамовниках (г. Москва) Вячеслав Волков.

Мастер звонарского дела

произвел полную переработку оснастки для звона - тяг, педалей и других элементов. Также, к набору из 7 колоколов был впервые добавлен старинный благовест, отлитый в городе Вязьме. Долгие годы он находился на колокольне, но не использовался.

Настоятель храма, благочинный церкви Хиславичского округа протоиерей Роман Свищун сердечно поблагода-

рил звонаря за понесенные труды и высказал от всех прихожан слова духовной радости за подарок ко дню памяти святых благоверных князей-страстотерпцев Бориса и Глеба (в святом Крещении - Романа и Давида) и престольному празднику церкви.

В завершении большой работы звонарь Вячеслав Волков порадовал жителей поселка колокольным звоном.



## Формирование благоприятного предпринимательского климата - общая задача властей всех уровней



**Губернатор Алексей Островский провел заседание Организационного штаба с главами районов, посвященное вопросам улучшения инвестиционного и предпринимательского климата в Смоленской области. Подобные совещания уже состоялись с руководителями территориальных органов федеральных структур и с руководством региональных органов исполнительной власти.**

"На фоне активной совместной работы Администрации области с рядом руководителей муниципальных образований (к сожалению, не со всеми), несмотря на значительный объем привлеченных за последнее время в экономику региона миллиардов инвестиций, создание большого числа рабочих мест, открытие новых предприятий, у нас есть еще проблемные вопросы по линии муниципальных властей. Некоторым главам районов нужно срочно менять подходы - по итогам сегодняшнего совещания у вас, уважаемые коллеги, должно сложиться понимание, на каких аспектах нужно сконцентрироваться", - отметил Губернатор, открывая заседание.

О состоянии предпринимательского климата и мерах по его улучшению участников заседания детально проинформировали руководитель Представительства Смоленской области при Правительстве РФ Василий Анохин и начальник Департамента инвестиционного развития Ростислав Ровбель, представив анализ деятельности муниципалитетов по данному направлению.

В частности, отмечалось, что муниципальным образованиям следует сосредоточиться на сокращении сроков выдачи разрешений на строительство, предоставлении недвижимости и земельных участков для бизнес-целей, улучшении качества и доступности имущественной, финансовой, информационной поддержки предпринимателей.

Предприниматели фиксируют низкую скорость выдачи разрешений, а также отсутствие возможности оформления документации через Интернет. По итогам совещания главам надлежит обеспечить размещение на официальных интернет-сайтах муниципалитетов пошаговой схемы по получению разрешительной документации. Также для увеличения "скоростного режима" районным руководителям предложено совместно с профильными органами исполнительной власти обеспечить организацию приема документов для выдачи разрешений на строительство через МФЦ.

Оценка механизмов государственно-частного партнерства является еще одним ключевым показателем, характеризующим работу муниципалитетов. Вектор задач, которые ставятся регионам Министерствами - стимулировать передачу объектов на местах в частное управление или в концессию (Концессия - форма государственно-частного партнерства, вовлечение частного сектора в эффективное управление госсобственностью). Региональным Департаментом по строительству и ЖКХ уже сформирован перечень МУПов, которые в соответствии с методикой Минстроя признаны неэффективными. В ходе совещания муниципалитетам было рекомендовано активизировать процесс передачи в концессию имущества этих МУПов, ускорив проведение

всех необходимых процедур.

Для облегчения процедуры входления в регион потенциальных инвесторов главам поручено провести инвентаризацию объектов, имеющихся в распоряжении муниципального образования, и подготовить перечень помещений, которые могут быть использованы для регистрации юрлица. Не менее доскональной актуализации и инвентаризации требует информация по земельному и имущественному фонду, относящемуся к муниципальной собственности, поскольку нередки случаи, когда Департамент инвестразвития вынужден осуществлять сбор нужной инвестору информации буквально в "ручном режиме". Такой нерачительный подход несет и иные риски. "Юридически неправильно оформленная земля, предоставленная инвестору, может привести к тому, что в результате определенных действий третьих лиц инвестор вынужден будет расстаться с участком, уже вложив немалые средства", - сделал акцент Губернатор.

Кроме того в ходе совещания было проанализировано выполнение муниципалитетами ключевых показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления. Эти показатели касаются инвестиционной деятельности, сельского хозяйства, выявления и оформления в муниципальную собственность поселений региона невостребованных земельных долей и должны быть в обязательном порядке достигнуты муниципалитетами. Однако, не по всем направлениям органам местного самоуправления удается демонстрировать положительный результат. Буксует работа с принятием правовых актов, способствующих созданию благоприятных условий ведения инвестиционной деятельности. Например, установления порядка предоставления имущества для нужд малого бизнеса без торгов.

По итогам прошлого года такой показатель как количество сформированных инвестиционных площадок (не менее трех в год), не был выполнен 16-ю муниципалитетами. Положительная динамика наблюдается в Ярцевском, Смоленском районах. Лидеры - Дорогобужский район и город Смоленск.

Также согласно представленной информации в двух районах области (Ельнинский и Шумячский) отсутствуют реализуемые коммерческие инвестиционные проекты. Районы-лидеры по данному показателю: город Смоленск (22), Смоленский (15), Кардымовский (10), Рославльский (9), Ярцевский (8), Сафоновский (8) районы.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, как в области, так и в стране в целом, Администрация региона не уменьшает финансовую поддержку реального сектора экономики. В нынешнем году на территории области по-прежнему осуществляется финансирование по наиболее востребованным формам субсидий. Между тем субъекты предпринимательства 10-ти муниципальных районов в конкурсах на предоставление финансовой поддержки не участвуют, а бизнесмены Ершичского, Монастырщинского, Темкинского и Хиславичского районов не принимали участие в подобных конкурсах на протяжении двух лет. Наибольшую активность в этом вопросе проявляют предприниматели из областного центра, а также Смоленского, Сафонов-

ского, Рославльского районов.

Как было подчеркнуто на совещании, отчасти это является следствием того, что не во всех муниципалитетах органы власти оказывают информационно-методическую поддержку предпринимателям. А это, в свою очередь, приводит к невысокой активности субъектов малого и среднего бизнеса, низкому уровню их участия в конкурсах по предоставлению господдержки в рамках реализации областной госпрограммы. Не все предприниматели информированы и об услугах, которые готов предоставить им региональный Фонд поддержки предпринимательства и региональный интегрированный центр, помогающий экспортно ориентированным предпринимателям. Главное предназначение данных структур - оказание консультационной и финансовой помощи бизнесу.

Что касается такого важного показателя как "часть земельных долей, оформленных в муниципальную собственность (в процентах от общей площади невостребованных земельных долей)", то положительная динамика по изъятию невостребованных земель отмечается в Велижском, Глинковском, Дорогобужском, Краснинском, Темкинском и Шумячском районах. Пока в отстающих - Демидовский и Смоленский районы. Районы - лидеры (изъято более 50% земельных долей в общем количестве выявленной "неучтёнки"): Духовщинский (91,1%), Ельнинский (59,9%), Руднянский (51,9%).

С учетом представленного анализа деятельности муниципальных образований по привлечению инвестиций глава региона поручил Василию Анохину и Ростиславу Ровбелю подготовить письма в адрес глав районов с указанием сжатых, но реальных сроков устранения недостатков: "Необходимо направить все замечания, озвученные на совещании, главам районов, определив конкретные сроки их устранения. В случае повторного неисполнения озвученных поручений прошу обратиться ко мне для принятия мер как финансового, так и дисциплинарного характера".

В завершение совещания Алексей Островский настойчиво рекомендовал главам районов активнее участвовать в развитии вверенной их заботам территории, увеличить количество информационно-разъяснительных мероприятий для предпринимательского сообщества, касающихся актуальных изменений законодательства, предоставляемых мер поддержки, как на федеральном, так и на региональных уровнях.

В конечном итоге, местные власти должны в максимально возможных формах берегать существующий на территориях бизнес, сигнализируя о неоправданном росте внеплановых проверок предпринимателей, иных излишних бюрократических процедурах. При этом рекомендуется использовать ресурсы и возможности, имеющиеся у регионального бизнес-омбудсмена. Ведь комфортные условия предпринимательской деятельности ведут к притоку инвестиций, созданию новых рабочих мест, увеличению налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. А значит - улучшению качества жизни смолян.

**Игорь Алиев**

## Открытие "Горячей линии" для поставщиков и покупателей торговых сетей по выявлению нарушений действующего законодательства

"В рамках проекта "Честная цена" открыта "Горячая линия" для поставщиков и покупателей торговых сетей по выявлению нарушений действующего законодательства". Члены экспертной группы приняли участие в селекторном совещании, который провела председатель комитета Госду-

мы по безопасности и противодействию коррупции Ирина Яровая в среду.

В ходе селекторного совещания депутат напомнила, что в закон "О торговле" был внесен ряд изменений, обеспечивающий равные права производителям и продавцам. В частно-

сти, они ограничивают размер бонусов торговых сетей. С поставщиками товаров торговая сеть не сможет получить более 5% от цены. Снижение издержек в итоге должно привести к ограничению роста цен в магазинах. Кроме того, изменения направлены на защиту отечественного товаропроизводителя и

поддержку добросовестной конкуренции.

По этому вопросу открыта горячая линия. Обо всех нарушениях нового закона, вступившего в силу 15 июля, можно сообщить по телефону - 8-800-100-59-67.

Люди земли хиславичской

# Колесниковские корни рода Кузьминых

М. К. Кузьмин навсегда остался в списке почетных граждан Хиславичского района. Родная сторона гордится им, имеющим огромные заслуги перед Родиной.

Михаил Кузьмич родился и вырос в д. Колесники Хиславичского района. Малую родину отца и деда этим летом решили посетить его дочь Мария Михайловна, внучка Елизавета и правнучка Софья. Мы встретились с ними в районном краеведческом музее, где один из уголков зала боевой славы посвящен их отцу и деду, попросили рассказать, каким же был Михаил Кузьмич, что ставил во главу угла своей профессии и жизни.

## Кузьма. Кузьмичи. Кузьмины.

- Он вышел из большой крестьянской семьи, где было 11 детей. О родителях всегда вспоминал, как о талантливых, справедливых и дальновидных людях, - рассказывает Мария Михайловна.

- В нашем роду существует легенда, что именно за свою предприимчивость, исполнительность, смелость и открытость наши предки были всегда на хорошем счету. Например, семья прадеда получила за его особые заслуги вольную во времена крепостного права. А дед спас от ареста семью священника, подняв д. Колесники колокольным набатом на его защиту.

## Сопротивление судьбы

Эта волевая черта характера передалась Михаилу Кузьмичу. Он со школьной скамьи мечтал стать врачом. После окончания школы пешком пошел в Смоленск, поступать в медучилище, но его не приняли.

Попал в Кронштадт, где поступил в судоремонтное училище. Учился, работал, но мечту свою не забывал. При первой же возможности поступил в Ленинградское военно-медицинское училище. Но судьба снова сопротивлялась.

Сначала была финская кампания. О ней отец вспоминал с грустью, ведь там он узнал истинную цену жизни. В мороз, на лыжах они выходили на здания и, демаскировавшись неосторожным движением, звякнув чайником, гибли от метких выстрелов снайперов.

Отец прошел это испытание, вернулся в Питер. Но в мире уже "пахло войной". Их выпуск был досрочным. Окончивших в начале июня 1941 г. Ленинградское военно-медицинское училище, отправили на сборы.

Первый день войны Михаил Кузьмич встретил на литовско-германской границе на передовой. С первых часов войны он встал на борьбу со смертью, которую несли вероломно вторгшиеся фашисты. Из сокурсников тогда в живых единицы остались.

Его же боевой путь простирается до Будапешта. Большую его часть он прошел в должности командира санвзвода в



**M. K. Кузьмин**



**M. M. Кузмина с дочерью Елизаветой и внучкой Софийкой**

составе 2-го гвардейского механизированного корпуса. Он был участником сражений под Москвой, участвовал в Сталинградском сражении, в освобождении Украины, Венгрии, Австрии, Чехословакии. В 1945 г., почти перед самой Победой, спасая друга, был тяжело ранен в руку. В полевых условиях ее спасти не удалось, ампутировали.

Победа - повод продолжить свой путь в профессию, тонкости которой на фронте, на практике постигнуты. Фронтовые врачи, фельдшеры, медсестры, санитары - именно их судьбы станут для него вдохновением, красной нитью лягут в его историко-патриотической линии правды Победы. Но все это будет после...

Пока же шел первый послевоенный год. Еще в бинтах ноющая после ампутации культи руки, а перед глазами - широкая лестница 1-го Московского медицинского института, и громом ответ: "Приемные экзамены окончены!". Но не будь он Михаилом Кузьминым. Пошел прямо к самому наркому здравоохранения, от которого получил вердикт для приемной комиссии: "Зачислить на санитарный факультет. Экзамен сдан на войне!"

**Врач, историк, патриот**  
Открылась, открылась заветная дверь в профессию. Пусть с одной рукой не суждено было стать врачом-практиком, но он еще послужит медицине!

Более 40 лет Михаил Кузьмич Кузьмин проработал на кафедре истории медицины Московской медицинской академии им. Сеченова. В 1955 защитил кандидатскую, в 1968 - докторскую. Результаты научных поисков Михаила Кузьмина опубликованы в 350 работах (монографии, учебники, лекции по истории медицины, серия работ по истории и методике преподавания). Международные конгрессы и

съезды историков медицины многократно аплодировали его грандиозным докладам. В 1978 г. вышла в свет книга Михаила Кузьмича "История медицины" о развитии медицины в России. Особо интересны главы, посвященные истории медицины как науки и предмета преподавания, научным медицинским школам, героизму советских медиков, истории формирования врачебной этики.

И практически все его работы опирались на военный опыт, строились на анализе поведения людей в тех нечеловеческих условиях, в которые их поставила война. Под его руководством вся кафедра проводила патриотическую линию, опираясь на правду жизни, без прикрас, но и не умоляя заслуг героев войны. Книги о героях-медиках ВОВ, о медработниках - ударниках соцтруда, ходатайство о присвоении Ржеву звания города воинской славы, памятник медикам-героям ВОВ на территории 1-го Московского медицинского института, сад ветеранов, строительство жилья для медработников, забота об их отдаче и детях - до все ему было дело. Поддержка отношений с боевыми товарищами, с выдающимися деятелями политики и общественными деятелями, забота о земляках из Хиславичского района и всей Смоленщины, которых всегда был рад поддерживать в получении образования. А каким он был преподавателем, оратором! Помнится, на встрече с первым космонавтом Ю. А. Гагариным, он получил в подарок космическую еду. С каким восторгом его студенты дегустировали борщи и компоты из тюбиков. Нам же с братом достался корень женьшеня из той партии.

Словом, он был настоящим историком, правдоискателем, активно несущим людям свет, взглядов, но и в профессии. И мы получили подтверждение наших лучших догадок. Его семья крепко связана с медициной, помогает людям бороться не только за духовное здоровье, а и противостоять всевозможным болезням.

Супруга М. К. Кузьмина - Елизавета Николаевна была его верным соратником. Она из грозового выпуска 1941 года. Почти все ее однокашники погибли на фронтах ВОВ. Она же, приехав в Москву учиться в 1-ом мединституте, сбрасывала зажигательные бомбы с его крыши. Заканчивала учебу уже после войны, вместе с супругом. Стояла у истоков организации Кремлевской больницы. Награждена Орденом Ленина.

Их сын Сергей - кардиолог. Родители были свидетелями его плодотворной работы, жаль, что этот прекрасный врач рано ушел из жизни - в 52 года.

Дочь Мария, встав перед выбором между профессией лингвиста и медицины, выбрала последнюю. Работала в центре Чазова, затем из старших научных сотрудников ушла в терапию. Понимая важность точной диагностики, стояла у истоков ультразвуковых исследований. Практикует и сегодня.

Внучка Елизавета - закончила 1-й медицинский, затем медфакультет в институте Дружбы народов. Сегодня - пульмонолог в Боткинской больнице.

Внук Михаил - покоряет небо - учится в Испании на пилота.

Маленькая Софийка, как говорят все родные, очень похожа на прадеда. В свои 6 лет она пока еще не задумывается над тем, кем стать. А вот поездку в далекую деревню Колесники, где родился ее знаменитый прадед, считает интересной.

В свой приезд Кузьмины передали в дар районному музею очередные документы и материалы, рассказывающие о жизни доктора медицинских наук, профессора, почтенного гражданина городов Ржев, Волноваха, поселка Октябрьский Волгоградской области, Хиславичского района, академика Перовской академии наук Михаила Кузьмича Кузьмина, награжденного орденами Ленина, Октябрьской революции, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, "Знак Почета", боевыми медалями "За оборону Москвы", "За оборону Сталинграда", "За взятие Будапешта", "За взятие Вены", "За освобождение Праги", "За победу над Германией" и многими другими наградами.

Мы были очень рады тому открытому общению, которое получилось у нас со славными потомками М. К. Кузьмина и пожелали им и дальше поддерживать связь с землей, где берет начало их род.

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА**  
**Фото**  
**Валерия ЦЫРКУНОВА**

## Телевизионная неделя

### Поправка

В Решении №15 от 28. 06. 2016 года Совета депутатов Иозефовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, опубликованном в газете "Хиславичские известия" №30 от 29. 07. 2016 года на 8-ой стр., пункт 2 следует читать: "Считать утратившим силу решение Совета депутатов Иозефовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области от 24. 11. 2014 №18 в отношении пункта 1".

Глава муниципального образования Иозефовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области С. П. Федосов

### «Ритуал»

#### Все услуги по захоронению.

Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: улица Урицкого, д. 4 (офис ТАКСИ-ЦЕНТР).

Тел.: 2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

**Выставки**

## Нежнее нежного пейзажи родной стороны

В эти летние дни в Хиславичском районном краеведческом музее работает очередная персональная выставка нашего земляка - художника Сергея Сафонова. Открылась она 18 июня в рамках праздника "День поселка". Сергей лично презентовал свои акварельные работы "Мой милый край - Хиславичи родные!". Автора приветствовали руководители района, торжественное мероприятие посетили друзья и коллеги живописца, учащиеся художественной школы и любители изобразительного искусства, гости поселка.

Работы С. Сафонова, как бы паутиной поволокой окружали помещение зала. Его акварель - техника нежная, неброская, заставляющая рассматривать, выбранный автором пейзаж, как бы сквозь дымку. Наверное, поэтому кажется, что время, выбранное художником для пленера, раннее или вечернее, туманное или после дождя - так и чувствуешь, как влажная прохлада стекает с полотен. А за ее поволокой ожидают знакомые, милые сердцу уголки родной природы. И ты безого-

врочно узнаешь берег родного Сожа, рыжую лесную опушку, васильковое поле и проселочную дорогу, бегущую к родной деревеньке.

- Удивительная выставка! Говорит директор музея С. В. Терещенкова. - Наши посетители, познакомившиеся с ней, оставили немало добрых отзывов. Я же должна сказать спасибо художнику, который популяризирует наш край. Он сам здесь вырос, на всю жизнь пленен его неброской красотой, и нас он сумел окунуть в дымку своих воспоминаний о близком, дорогом сердцу уголке. На волне художественной памяти и таланта Сергея Сафонова, попадая в сегодня в выставочные зал музея, можем отправиться в путешествие по хиславичской сторонке и мы с вами.

Должны сказать, что это не первая персональная выставка Сергея Сафонова в Хиславичах. Так что земляки с нетерпением ждали возможности познакомиться с его новыми работами. И сегодня такая возможность есть - выставка акварелей мастера будет работать до конца августа.

**Светлана НИКОЛАЕВА**



**Мастер живописи - Сергей Игнатьевич Сафонов** родился в 1962 г. После окончания Утинской школы учился на художественно-графическом факультете Смоленского педагогического института. Работал учителем изобразительного искусства в Череповской школе нашего района, в школах г. Смоленска. Профессиональные навыки художника и сегодня являются основой его профессионального пути.

Художник очень продуктивен, принимает активное участие в выставках не только в Смоленской области, но и за ее пределами.

## Ответственность родителей за противоправные действия в отношении детей

Ребенок имеет право на защиту от злоупотреблений со стороны родителей (лиц их заменяющих). При нарушении прав и законных интересов ребенка, в том числе при невыполнении или ненадлежащем выполнении родителями (одним из них) обязанностей по его воспитанию, образованию либо при злоупотреблении родительскими правами, он вправе самостоятельно обратиться за защитой в органы опеки и попечительства, по достижении 14 лет - в суд (ч.2 ст.56 Семейного кодекса РФ).

В целях охраны детства в Уголовный кодекс РФ включены статьи, предусматривающие уголовную ответственность за преступления против семьи и несовершеннолетних (чл.20 УК РФ):

- ч. 2 ст. 150 УК РФ устанавливает ответственность родителей за вовлечение несовершеннолетних в совершение преступления;

- ч. 2 ст. 151 УК РФ закрепляет ответственность родителей за вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественные действия;

- ч. 1 ст. 156 УК предусматривает ответственность родителей за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, сопряженное с жестоким обращением с ним.

Всех перечисленных преступлений специальным

субъектом являются родители.

Систематическое употребление спиртных напитков, попрошайничество, бродяжничество - все это можно отнести к антиобщественным действиям.

Статья 156 УК РФ предписывает родителю соблюдать возложенные на него воспитательные функции, иначе за неисполнение или ненадлежащее исполнение данной обязанности, сопряженное с жестоким обращением по отношению к несовершеннолетнему, наступает ответственность в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

Родители могут быть привлечены к административной ответственности.

Помимо привлечения к административной ответственности родителей (законных представителей) законодательством предусмотрена возможность защиты прав и законных интересов самим ребенком.

Несовершеннолетний вправе при невыполнении или ненадлежащем исполнении родителями обязанностей по воспитанию, образованию, а также в случае злоупотребления родительскими правами самостоятельно обратиться за защитой в орган опеки и попечительства.

По решению суда родители (один из них) могут быть лишены родительских прав при следующих обстоятель-

ствах:

- если они уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов;

- отказываются без уважительной причины взять своего ребенка из родильного дома (отделения) либо из иного лечебного учреждения, учреждения социальной защиты населения или аналогичной организации;

- злоупотребляют родительскими правами;

- жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность;

- больные хроническим алкоголизмом или наркоманией;

- совершили умышленное преступление против жизни или здоровья своих детей, либо против жизни или здоровья супруга.

Родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком, в отношении которого они были лишены родительских прав, в том числе право на получение от него содержания, а также право на льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей.

**О. А. Рыбакина, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних**

округа № 11, вправе также получить открепительное удостоверение для голосования на дополнительных выборах депутата Смоленской областной Думы, но реализовать свое активное избирательное право с помощью полученного открепительного удостоверения избиратель сможет только в границах одномандатного округа № 11.

Председатель избирательной комиссии Смоленской области проинформировал о том, что члены участковых комиссий заблаговременно должны разнести приглашения на выборы, в которых будут указаны сведения о дате голосования, месте голосования, месте расположения участковой комиссии и времени голосования.

Владимир Соваренко отметил, что в течение 2016 года были проведены и будут продолжены обучающие семинары с членами ТИК и УИК. Особое внимание уделяется тем районам, где будут проходить совместные выборы. При проведении обучающих мероприятий до членов избирательных комиссий доводятся новации избирательного законодательства, особенности организации работы УИК в период подготовки и проведения голосования, подсчета голосов избирателей, порядок рассмотрения обращений и жалоб, взаимодействия с наблюдателями, представителями средств массовой информации, кандидатами и доверенными лицами кандидатов, присутствующими при голосовании и подсчете голосов.

Далее председатель областной избирательной комиссии ответил на все интересующие представителей средств массовой информации вопросы.

**По материалам сайта избирательной комиссии Смоленской области**

**Выборы - 2016**

## Регистрация кандидатов завершена

9 августа 2016 года состоялась пресс-конференция председателя избирательной комиссии Смоленской области Владимира Соваренко.

Председатель избирательной комиссии Смоленской области сообщил о том, что 6 августа 2016 года завершился процесс регистрации кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по одномандатным избирательным округам № 175 и № 176 и кандидатов в депутаты Смоленской областной Думы по одномандатному избирательному округу № 11.

В избирательную комиссию Смоленской области, на которую возложены полномочия двух окружных избирательных комиссий по округам № 175 и № 176, подали документы на выдвижение:

- по одномандатному избирательному округу № 175 - 10 кандидатов в депутаты Государственной Думы;

- по одномандатному избирательному округу № 176 - 10 кандидатов в депутаты Государственной Думы.

Также в облизбирком подали документы 4 кандидата в депутаты Смоленской областной Думы по одномандатному избирательному округу № 11.

Владимир Соваренко сообщил, что по итогам периода регистрации были зарегистрированы все кандидаты в депутаты.

Председатель избирательной комиссии Смоленской области отметил, что 18 сентября 2016 года на территории региона будет использоваться 80 комплексов обработки избирательных бюллетеней. Эти сред-

ства технического оснащения избирательных участков позволяют сделать выборы максимально прозрачными и помогут не допустить фальсификации итогов голосования.

Владимир Соваренко сообщил, что избирательные бюллетени для голосования на выборах депутатов Государственной Думы и дополнительных выборах депутата Смоленской областной Думы будут изготовлены не позднее 7 сентября 2016 года.

В этот же срок указанные избирательные бюллетени будут переданы в территориальные избирательные комиссии.

В участковые комиссии указанные избирательные бюллетени будут передаваться в срок не позднее чем за один день до дня голосования, т.е. не позднее 16 сентября 2016 года.

В разговоре с представителями средств массовой информации Владимир Соваренко особое внимание уделил возможности осуществить волеизъявление граждан в том случае, если избиратель в день голосования не сможет прибыть на свой избирательный участок. Для голосования на выборах депутатов Государственной Думы избиратель может получить открепительное удостоверение с 3 августа по 6 сентября в соответствующей территориальной избирательной комиссии, а с 7 сентября по 17 сентября - в участковой избирательной комиссии.

В такие же сроки избиратель, адрес места жительства которого, находится в пределах одномандатного

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ УПИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ХИСЛАВИЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ****РЕШЕНИЕ****от 08.08.2016 года № 9****О внесении изменений в Положение о земельном налоге****на территории Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области**

В соответствии с Федеральным законом от 23. 11. 2015 года № 320-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ", Налоговым кодексом Российской Федерации, Уставом Упинского сельского поселения Совет депутатов Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

**РЕШИЛ:**

Внести изменения в Положение о земельном налоге на территории Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, утвержденное решением Совета депутатов Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области от 17. 11. 2006 г. № 29 в редакции решений от 23. 10. 2008 г. № 20, 10. 05. 2011г. № 51, 08. 08. 2011 г. № 53а, 31. 10. 2011 г. № 70, 05.10.2012г. № 36а, 19.11.2012г. № 38, 01.07.2015г. № 11;

Часть 1 статьи 12 изложить в следующей редакции:

Уплата налога физическими лицами производится на основании налогового уведомле-

ния, направленного налоговыми органами о подлежащей к уплате сумме, не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом".

Считать утратившим силу решение Совета депутатов Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области от 01.07.2015г. № 11 в отношении пункта 1 статьи 12 Положения о земельном налоге.

Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2016 года и распространяется на налоговые периоды, начиная с 2015 года.

Настоящее решение опубликовать в газете "Хиславичские известия" и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области".

**Глава муниципального образования Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области Е. Н. Антоненков**

**Прокуратура информирует****Основы государственного управления**

Федеральный закон от 03.07.2016 №318-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"

**За нарушение законодательства о контрактной системе в сфере закупок при планировании закупок установленна административная ответственность**

Так, в частности, установлена ответственность должностных лиц в виде штрафа за:

- включение в план закупки или план-график закупок объекта закупки, не соответствующего целям закупок или установленным законодательством о контрактной системе в сфере закупок требованиям к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам или нормативным затратам, либо включение в план-график закупок начальной (максимальной) цены контракта, в том числе заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в отношении которой обоснование отсутствует или не соответствует требованиям, установленным законодательством о контрактной системе в сфере закупок;

- несоблюдение порядка или формы обоснования начальной (максимальной) цены контракта, обоснования объекта закупки (за исключением описания объекта закупки);

- нарушение порядка или сроков проведения обязательного общественного обсуждения закупок либо не проведение обязательного общественного обсуждения закупок;

- нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок.

Федеральный закон от 03.07.2016 №326-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности"

**Побои и неуплата алиментов являются административным правонарушением, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния**

Установлена административная ответственность за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, а также за нанесение побоев или совершение иных насилиственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 УК РФ, если все эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния. Так же в КоАП РФ уточнена статья 7.27 "Мелкое хищение".

В Федеральном законе "Об исполнительном производстве" установлен порядок исполнения судебного штрафа, назначенного в качестве меры уголовно-правового характера.

Федеральный закон от 03.07.2016 №365-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Определены особенности осуществления закупки товара, производство которого создается, модернизируется или осваивается на территории РФ в соответствии со специальным инвестиционным контрактом

Также в Федеральном законе, в частности, определены особенности заключения государственного контракта, предусматривающего встречные инвестиционные обязательства поставщика-инвестора по созданию или модернизации или освоению производства товара на территории субъекта РФ для обеспечения государственных нужд субъекта РФ.

Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2016 г.

Федеральный закон от 03.07.2016 №315-ФЗ "О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты РФ"

Проценты по денежному обязательству будут определяться ключевой ставкой Банка России

Соответствующие положения закреплены в статьях 317.1 и 395 Гражданского кодекса РФ.

Также Федеральным законом к недвижимым вещам отнесены предназначенные для размещения транспортных средств части зданий или сооружений (машинно-места), если границы таких помещений, частей зданий или сооружений описаны в установленном законодательством о государственном кадастровом учете порядке.

Кроме того, установлено, что в случае, если число участ-

ников долевой собственности на недвижимое имущество превышает двадцать, вместо извещения в письменной форме остальных участников долевой собственности продавцом доли в праве общей собственности о намерении продать свою долю постороннему лицу может быть размещено извещение об этом на официальном сайте органа регистрации прав. Данное правило не распространяется на извещения о продаже доли в праве общей собственности на жилые помещения.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2017 года, за исключением отдельных положений.

Федеральный закон от 03.07.2016 №339-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об акционерных обществах"

**Акционерам предоставлено право вносить в имущество АО безвозмездные вклады, которые не увеличивают его уставный капитал и не изменяют номинальную стоимость акций**

Внесение вклада осуществляется на основании договора с обществом в целях финансирования и поддержания его деятельности. Вклад в имущество общества можно внести в любое время, причем как в денежной, так и любой иной форме. При этом оно должно относиться к видам имущества, указанным в пункте 1 статьи 66.1 Гражданского кодекса РФ.

Договор, на основании которого акционером вносится вклад, должен быть предварительно одобрен решением совета директоров (наблюдательного совета) общества (за исключением установленных случаев).

В уставе непубличного общества может быть предусмотрено, что решением общего собрания акционеров на акционеров общества может быть возложена обязанность по внесению вкладов.

Уставом могут также быть предусмотрены максимальная стоимость вкладов и иные ограничения, связанные с их внесением. Например, может быть предусмотрено, что по решению общего собрания акционеров допускается возложение обязанности по внесению вкладов в имущество непубличного общества только на акционеров - владельцев акций определенной категории (типа).

Федеральный закон от 03.07.2016 №343-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об акционерных обществах" и Федеральный закон "Об обществах с ограниченной ответственностью" в части регулирования крупных сделок и сделок, в совершении которых имеется заинтересованность"

Усовершенствованы нормы законодательства, касающиеся совершения хозяйственными обществами крупных сделок и сделок, в совершении которых имеется заинтересованность

С этой целью, в частности, в Федеральном законе "Об акционерных обществах" уточнены критерии крупных сделок, порядок получения согласия на совершение или последующее одобрение крупных сделок.

Установлено, что суд отказывает в удовлетворении требований о признании крупной сделки, совершенной в отсутствие надлежащего согласия на ее совершение, недействительной при наличии хотя бы одного из следующих обстоятельств:

- к моменту рассмотрения дела в суде представлены доказательства последующего одобрения совершения данной сделки;

- при рассмотрении дела в суде не доказано, что другая сторона по данной сделке знала или заведомо должна была знать о том, что сделка являлась для общества крупной сделкой, и/или об отсутствии надлежащего согласия на ее совершение.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2017 года.

Федеральный закон от 03.07.2016 №360-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

**Банки получили право взыскивать долги по кредитам на основании исполнительной надписи нотариуса**

Согласно закону документами, по которым взыскание задолженности производится в бесспорном порядке на основании исполнительных надписей, теперь являются нотариально удостоверенные сделки, устанавливающие денежные обязательства или обязательства по передаче имущества,

тября 2016 г. в 10.00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 214020, Смоленская обл., г. Смоленск, ул. Попова, д. 3. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 12 августа 2016 г. по 12 сентября 2016 г. по адресу: 214020, Смоленская обл., г. Смоленск, ул. Попова, д. 3.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: все заинтересованные правообладатели земельных участков, расположенных по адресу: Смоленская обл., Хиславичский р-н, Кожуховичское с/п, вблизи д. Заречье, в границах кадастрового квартала 67:22:0030102:132.

Согласование местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**А. В. Павлов, помощник прокурора  
Хиславичского района, советник юстиции**

